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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 27 novembre 2014 n. 85 

 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIERE COLETTI SUL 
DIMENSIONAMENTO SCOLASTICO. 

 
 
L’anno duemilaquattordici il giorno 27 del mese di novembre alle ore 18.20  in Ortona, presso la 
sala delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 -  MARINO Patrizio X 

 
02 - CIERI Tommaso X 

 10 -  MENICUCCI Luigi X 
 

03 - COCCIOLA Ilario  
X 11 -  MUSA Franco X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 -  NAPOLEONE Giulio  
X 

05 - D’ANCHINI Tommaso X 
 13 - SCARLATTO Alessandro X 

 
06 - DE IURE Domenico X 

 14 - SCHIAZZA Simonetta X 
 

07 - DI MARTINO Remo X 
 15 – SCIMO’ Francesco X 

 
08 - FRATINO Nicola X 

 16 - UCCELLI Marco Luigi X 
 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 15 e assenti n. 2  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  Presidente del consiglio Tommaso Coletti pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 



 
 

Il presidente Coletti propone una inversione dell’ordine del giorno, anticipando il punto 4 ad 
oggetto “Ordine del giorno del consigliere Coletti sul dimensionamento scolastico” e presenta un 
emendamento. Nessuno è contrario alla proposta di inversione. 

Illustra l’ordine del giorno l’Assessore Luca Menna, come da resoconto allegato. 

Abbandona definitivamente l’aula il consigliere Fratino. 

Intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri Castiglione, di Martino, Marino, Cieri e 
Musa. 

Il Presidente pone in votazione prima l’emendamento, che viene approvato all’unanimità dai 
consiglieri presenti, poi la proposta di delibera emendata. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO l’ordine del giorno del consigliere Coletti, che si allega,  relativo al ridimensionamento 
scolastico ortonese; 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

DELIBERA 

Di approvare l’ordine del giorno,  nel testo allegato,  che forma parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 

Alle 22,25 il consigliere Scarlatto propone una breve sospensione  della seduta. 

Alle 22,30 la seduta riprende e, dopo l’appello effettuato dal Segretario comunale che registra la 
presenza di n. 6 consiglieri presenti in aula, il Presidente Coletti dichiara sciolta la seduta per 
mancanza del numero legale e rinvia la trattazione dei restanti punti all’ordine del girono alla seduta 
di seconda convocazione del 28.11.2014. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  T.COLETTI 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. L. MENICUCCI 

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 



Ortona, 21 gennaio 2015 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 21 gennaio 2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                        Piano di riorganizzazione della rete scolastica. Delibera di indirizzo. 
 
 
Il Consiglio Comunale di Ortona riunito in data 27 novembre 2014, 
 
CONSIDERATO  che  l’Amministrazione Regionale e quella Provinciale, ciascuno per la 
parte di competenza, dovrà, a breve, adottare provvedimenti al fine di riorganizzare, secondo quanto 
previsto dalle norme di legge, l’intera rete scolastica regionale; 
RITENUTO dover intervenire presso tali Amministrazioni al fine di salvaguardare le ormai 
consolidate realtà didattiche degli Istituti Superiori da  tempo  presenti  sul territorio 
comunale, tanto da identificarsi storicamente con questo, come ad esempio l’Istituto Nautico 
istituito con Regio Decreto fin dal 1919, che rappresentano una valida offerta formativa anche per i 
ragazzi residenti in comuni limitrofi a quello di Ortona, anche in considerazione del fatto che molti 
di questi garantiscono un sicuro sbocco occupazionale per gli alunni che li frequentano; 
PRESO ATTO della delibera del Consiglio Comunale n.39 del 6.7.2012 con la quale è stato 
approvato un ordine del giorno inerente il dimensionamento scolastico degli istituti superiori 
ortonesi nel quale, tra l’altro, veniva dato mandato alla Giunta Comunale ed al Sindaco di attivarsi 
presso la Provincia di Chieti e alla Regione Abruzzo al fine di salvaguardare le realtà scolastiche 
presenti nel territorio comunale; 
RILEVATO che appare opportuno proporre l’adozione di provvedimenti intesi a dimensionare in 
maniera razionale gli Istituti superiori di Ortona; 
PRESO ATTO che l’Istituto Commerciale L.Einaudi  e quello Professionale insieme,oggi con 
Dirigente Scolastico con incarico ad interim hanno avuto un calo enorme di iscrizioni che porterà a 
perdere la Dirigenza; 
CONSIDERATO il trend positivo delle iscrizioni all’Istituto Nautico, riconosciuto scuola di 
eccellenza sia dalle autorità scolastiche che dai cittadini; 
CONSIDERATO  che negli istituti superiori di Ortona sono iscritti per l’anno 2014/2015 circa 
1550 ragazzi con un possibile incremento per l’anno scolastico 2015/2016; 
PRESO  ATTO che con oltre 1500 ragazzi la città di Ortona può aspirare ad avere due dirigenze 
scolastiche ;      
                                                                 Propone 
 
Alla Provincia di Chieti ed alla Regione Abruzzo, ognuno per quanto di competenza, di modificare 
l’attuale dimensionamento scolastico per l’anno scolastico 2015/2016 e seguenti  per gli istituti 
superiori di Ortona nella maniera seguente: 

1) Una Dirigenza all’Istituto Nautico ; 
2) Una Dirigenza con sede ad Ortona comprendente  l’IPIA, l’ITC, Il Liceo Classico ed il 

Liceo Scientifico; 
2 bis) Richiedere una sezione staccata del Convitto Gian Battista Vico in Ortona; 

Dare Atto che tale proposta contempla i parametri previsti dalle norme vigenti e tiene conto, non 
solo delle problematiche della città di Ortona, ma di tutte  quelle delle compr 


